

# 特朗普否認「元首對話被監聽 不可能亂說話」 傳特朗普迫烏克蘭 交拜登黑材料

美國多間傳媒日前揭發，總統特朗普涉嫌向外國領袖作出不當承諾，遭一名白宮情報官員投訴。美國傳媒日前披露，投訴可能涉及多宗事件，其中一宗與烏克蘭有關，特朗普涉嫌透過施壓烏克蘭總統澤連斯基，要求對方調查美國前副總統拜登等2020年大選潛在競爭對手。



■ 特朗普涉嫌向外國領袖作出不當承諾。網上圖片

眾議院情報委員會主席希夫上周表示，情報監察長阿特金森接獲投訴後，把事件界定為「緊急關注」事項，依例通報國會，署理國家情報總監馬奎爾其後插手，阻止阿特金森交代詳情。《華盛頓郵報》其後報道，該名情報官員的投訴，涉及特朗普向外國領袖作出不當承諾。

## 拜登兒子烏國有生意

阿特金森前日和眾議院情報委員會成員閉門會面時，拒絕公開投訴詳情，但承認涉及「一連串事件」，包括特朗普與他人的多次交流。美國傳媒則紛紛引述消息指，該名情報官員的投訴與烏克蘭有關。特朗普7月底曾與澤連斯基通電話，烏克蘭政府透露，特朗普當時曾提出兩國合作打擊貪污。拜登的兒子在烏克蘭開設天然氣企業，特朗普私人律師

師朱利亞尼5月曾計劃訪問烏克蘭，收集有關拜登的黑材料，但行程最後因引起爭議取消。

## 疑故意拖延援助

華府此前曾承諾向烏克蘭提供軍事援助，但遲遲未獲批，直至上周民主黨人在國會質疑，特朗普政府是刻意拖延援助，企圖迫使烏克蘭政府進行調查，滿足特朗普的政治動機，當局才急急批出援助。特朗普否認美媒報道，形容民主黨中激進左翼製造的假新聞，稱他理解每次與外國元首通電話時，均會受美國和外國情報機關監聽，故他根本不可能在通話期間，說出不恰當的言論。希夫則估計，告密者很可能與特朗普或其核心幕僚有關係，不排除入稟法院，要求白宮交出更多資料。

■ 綜合報道

## 朱利亞尼30秒改口 認促烏國查拜登

白宮情報官員投訴事件曝光後，特朗普的私人律師、紐約前市長朱利亞尼前晚接受美國有線新聞網絡(CNN)訪問，被問到他本人有否要求烏克蘭調查前副總統拜登時，朱利亞尼明顯前言不對後語，短短30秒便改變說法，承認主持人的指控。朱利亞尼當日接受主持人科莫訪問，提及拜登在2016年時，曾要求烏克蘭政

府撤換檢察官，懷疑事件與檢察官當時正調查拜登的兒子有關。科莫隨即提問，朱利亞尼有否向烏克蘭點名要求調查拜登，朱利亞尼馬上否認，稱「我沒有。我是要求烏克蘭調查關於干預2016年大選的事，曾有人指控烏克蘭幫(民主黨候選人)希拉里。」科莫其後再追問，「你沒有問過關於拜登的事？那個檢察官的事？」朱利亞尼開始改口，稱曾問及檢察官為何被解僱，科莫馬上補充，稱「那表示你曾要求烏克蘭調查拜登了。」朱利亞尼這時表示「當然是」，科莫則回應他稱「你剛剛才說『我沒有』！」



朱利亞尼(右)在接受訪問時改口。網上圖片

■ 綜合報道



■ 拜登參加2020年美國總統選舉。路透社



## 美網民欲闖51區 觀看外星人

美國大批對不明飛行物體(UFO)感興趣的人士，前日響應網上號召，湧到內華達州一個秘密軍事基地附近的小鎮，據悉打算闖入基地觀看外星人。約75人昨日早上聚集在51區基地的圍門外，警方拘捕兩名懷疑行為不檢的人。距離拉斯維加斯約240公里的內華達州測試和訓練場面積龐大，當中的51區更充滿神秘感。由於軍方一直對51區保密，引發各種陰謀論，一直有傳言指，1947年在新墨西哥州羅茲韋爾發生的不明飛行物體墜毀事件，飛碟殘骸和飛碟上的外星人屍體，就是收藏於51區。

美國政府直至2013年才證實該基地存在，當時中央情報局公佈的檔案顯示，該基地曾用作測試機密間諜飛機，包括U2偵察機，然而未能打消人們對該處收藏外星人的懷疑。在今年6月，加州大學生羅伯茨在facebook(f)發出邀請，呼籲群眾昨日徒步進入51區「觀看這些外星人」，結果約有1,500人湧到51區附近的沙漠小鎮拉赫爾。當地人口僅50人，沒有雜貨店和加油站，只有一間旅館兼餐廳，大批飛碟迷擠滿小鎮，還趁機在當地參加兩場音樂會。

鑑於在fb上有超過200萬人表示會參與，美國空軍嚴厲警告人們不要試圖進入測試和訓練場範圍。 ■ 綜合報道



大批網民湧到51區附近的小鎮。美聯社

## 提取指骨化石DNA 專家重塑古人類容貌



科學家首次成功重塑出丹尼索瓦人的容貌。美聯社

考古學家於2008年在西伯利亞發現一塊相信屬於古代人類丹尼索瓦人(Denisovans)的手指骨化石，科學家根據化石中的脫氧核糖核酸(DNA)，首次成功重塑出丹尼索瓦人的容貌，顯示已於5萬年前滅絕的丹尼索瓦人，容貌近似尼安德塔人，但頭骨和下顎明顯寬闊得多，相信有助了解他們如何適應生存環境，以及留在現代人類身上的基因痕跡。科學家認為，丹尼索瓦人曾於亞洲廣泛地區生活，但他們的容貌一直成謎。直至2010年，考古學家在西伯利亞阿爾泰山脈一個相信是丹尼索瓦人曾居住的洞穴，發掘出一截手指骨化石，其後再

發現其他骸骨化石，包括3隻牙齒和下顎骨。基因測試顯示，丹尼索瓦人是尼安德塔人的近親，亦曾與人類祖先混種，現代美拉尼西亞人和澳洲原住民最多擁有6%的丹尼索瓦人DNA，東亞人、美國原住民和波利尼西亞人亦帶有少量丹尼索瓦人DNA。

## 擁「超寬闊頭骨」

以色列希伯來大學研究人員卡梅爾及戈赫曼分析丹尼索瓦人、尼安德塔人和現代人類的「DNA甲基化」，找出影響基因活動的化學標記，再比較三者的「甲基化地圖」，發現尼安德塔人基因活動與另外兩者的差異。研究員根據一系列基因，研究涉及遺傳性疾病的龐大醫療資料庫，了解基因活動模式如何影響丹尼索瓦人的樣貌。卡梅爾和戈赫曼確認丹尼索瓦人有56個基因結構，與現代人類和尼安德塔人不同，當中34個影響頭骨構造，令丹尼索瓦人的頭骨和下顎較尼安德塔人寬闊，牙弓亦較長，可推斷其牙齒亦較大。戈赫曼指出，最令人驚訝的發現，是丹尼索瓦人擁有「超寬闊頭骨」，更有理由相信最近在中國許昌市出土的神秘人頭骨，是屬於丹尼索瓦人。 ■ 綜合報道

## 報復沙特油設施遇襲 美制裁伊朗央行

美國總統特朗普昨日在白宮橢圓形辦公室，會晤到訪的澳洲總理莫里森時向記者表示，他已下令向伊朗中央銀行實施制裁，報復伊朗上周襲擊沙特阿拉伯石油設施，但未有詳述制裁措施。被問到對伊朗

採取軍事行動的可能性，特朗普稱軍事行動一向都是選項之一，美國亦已準備就緒。在場的美國財長姆努奇恩稱，伊朗央行是德黑蘭政府的主要資金來源，最新

制裁措施將切斷伊朗所有資金，顯示華府繼續向伊朗施加最大壓力。美國和沙特均認定伊朗發動襲擊，伊朗則否認涉及事件。 ■ 路透社/美聯社

## 拉加德：全球經濟增長脆弱

剛於上周辭任國際貨幣基金組織(IMF)總裁的拉加德，前日接受法新社訪問，她形容全球經濟增長「脆弱」和「備受威脅」，各國央行在提振經濟上做了很多工作，呼籲決策者減少製造「人為的不確定性」。

拉加德指出，英國脫歐和全球貿易糾紛等問題均屬人為，決策者有能力修補，各國應合作減少這些不明朗因素。對於美國總統特朗普批評歐洲央行行長德拉吉刻意將歐元貶值，以取得不公平貿易優勢，部分歐洲國家亦指責德拉吉進一步實施負利

率，拉加德表示，過往經驗顯示，政治人物干預央行獨立性並無好處。IMF曾多次向阿根廷政府提供巨額救助貸款，惹來外界批評，拉加德指IMF有責任幫助成員國，當時阿根廷的情況非常困難，若IMF不出手，阿根廷的危機將更嚴重。她表示，IMF貸款能穩定阿根廷局勢，但無法遏抑阿根廷的通脹，令她感到遺憾。 ■ 法新社

## 政府拒資助 美三哩島核電廠停產

曾發生美國商業核電史上最嚴重事故的賓夕法尼亞州三哩島核電廠，由於無法獲得州政府資助，於當地時間昨日中午停止發電。三哩島核電廠一號機組於1974年開始運作，執照有效期至2034年。負責營運該廠的愛克斯龍電力公司(Exelon)指出，在電力

市場競爭激烈下，加上天然氣和可再生能源獲州政府資助，令三哩島核電廠連年虧損。當公司今年5月確定無法獲得賓夕法尼亞州政府的財政援助後，決定關閉廠房。三哩島二號機組曾於1979年發生輔助冷卻設備故障，導致反應堆部分堆芯熔解，

釋出少量輻射，但未有造成傷亡。二號機組自此封閉，只剩下一個機組運作。自該事故發生後，美國再沒有新的核電廠落成及運作。愛克斯龍公司估計，拆除一號機組及移除燃料棒需時60年及花費逾10億美元(約78.3億港元)。 ■ 綜合報道

## 機艙失壓 美客機7分鐘急降3萬呎

美國達美航空公司一班客機，周三從亞特蘭大飛往勞德代爾堡途中，機師突然將飛機急降，飛行高度在7分鐘內由3.9萬呎降至1萬呎。機上乘客面對這突如其來的狀況驚恐不已，甚至有乘客向家人發短訊永別。肇事客機最終轉飛至佛羅里達州坦帕市緊急降落，事故中無人受傷。達美解釋因機艙壓力異常，因此決定急降。達美發言人發表聲明，指客機在飛行途中機艙失壓，機師決定將飛行高度急

降，並為安全起見轉飛坦帕，最終安全著陸。工程人員正檢查客機，以確定事故原因。在客機急降之際，機艙的氧氣罩全部彈出，其中一名乘客德沃斯基表示，當時情況極混亂，各人均非常驚慌，儘管有機艙服務員透過廣播，呼籲乘客不要恐慌，但並無作用，一些乘客表示感到呼吸困難。當時一名男乘客緊緊擁抱身旁的兒子，並向家人表示「我愛你們」。 ■ 綜合報道